
 
 
 
 
  

Δελτίο Τύπου                          05/07/2022 
 

 

Διοικούσα Επιτροπή Χρηματιστηριακών Αγορών - Χρηματιστήριο 

Αθηνών 

H Διοικούσα Επιτροπή του Χρηματιστηρίου Αθηνών κατά τη σημερινή της συνεδρίαση, ενέκρινε την 
τροποποίηση της Απόφασης 24 κατ’ εφαρμογή του Κανονισμού ΧΑ, αναφορικά με νέα υπηρεσία των 
Εκποιήσεων, ως εξής: 

α) Είσπραξη δικαιωμάτων από τον Επισπεύδοντα με την κατάθεση της αίτησης: 

• στο ποσό των εκατό ευρώ (100) ευρώ ανά πλειστηριασμό, εφόσον η τιμή πρώτης προσφοράς  
είναι ίση ή μικρότερη του ποσού των τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ.  

• στο ποσό των τριακοσίων πενήντα (350) ευρώ ανά πλειστηριασμό, εφόσον η τιμή πρώτης 
προσφοράς είναι μεγαλύτερη του ποσού των τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ και 

• στο ποσό των πεντακοσίων (500) ευρώ ανά πλειστηριασμό, εφόσον η τιμή πρώτης προσφοράς 
είναι μεγαλύτερη του ποσού των τριών χιλιάδων (30.000) ευρώ. 

Όπου τιμή πρώτης προσφοράς ορίζεται η αξία με βάση την τιμή κλεισίματος της Αγοράς 
Ρευστότητας κατά την ημερομηνία συνεδρίασης που προηγείται της αίτησης. 

β) Από τα ανωτέρω δικαιώματα, θα επιστρέφεται στο Μέλος το ποσό των 50€ με την αποδοχή από 
μέρους του της εκποίησης, για την κάλυψη των ελάχιστων λειτουργικών εξόδων του. 

γ) Αναφορικά με τη διαχείριση των αιτημάτων για Εκποιήσεις, θα πραγματοποιείται καταβολή 
δικαιωμάτων από τον Επισπεύδοντα προς το Μέλος ΧΑ που έχει οριστεί για τη διενέργεια της εκποίησης, 
ως το 0,35% επί της αξίας των εκποιούμενων Αξιογράφων.  

Η ανωτέρω αλλαγή θα πραγματοποιηθεί στις 5/9/2022. 

Επιπλέον, η Διοικούσα Επιτροπή του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατά την ίδια συνεδρίαση, ενέκρινε την 
τροποποίηση της Απόφασης 22 κατ’ εφαρμογή του Κανονισμού ΧΑ, αναφορικά με την Εναλλακτική 
Αγορά του ΧΑ, ως εξής: 



 
 
 
 
α) Εφαρμογή Αυτόματου Μηχανισμού Ελέγχου Μεταβλητότητας (ΑΜΕΜ) στις μετοχές που 
διαπραγματεύονται στην Εναλλακτική Αγορά του ΧΑ, προκειμένου να υπάρχει έλεγχος των 
διακυμάνσεων των τιμών τους, με τις εξής παραμέτρους/όρια τιμών:  

• Στατικό  όριο 10% το οποίο θα αφορά μόνο στην περίπτωση των μετοχών στις οποίες διενεργείται 
ειδική διαπραγμάτευση, ειδάλλως το ως άνω στατικό όριο δεν θα εφαρμόζεται.  

• Δυναμικό  όριο 3%. 

β) Λόγω της εφαρμογής του Αυτόματου Μηχανισμού Ελέγχου Μεταβλητότητας (ΑΜΕΜ) για τις μετοχές 
της Εναλλακτικής Αγοράς του ΧΑ, τροποποιούνται τα όρια διακύμανσης στη διαπραγμάτευση των 
μετοχών αυτών, προκειμένου να αντιστοιχούν σε σταθερό ποσοστό ±10% επί της τιμής αναφοράς και 
όχι ως κλιμακούμενο όπως έως τώρα ίσχυε. Επιπλέον, στις μετοχές στις οποίες διενεργείται Ειδική 
Διαπραγμάτευση, και προκειμένου να διευκολυνθεί η παροχή ρευστότητας στις μετοχές αυτές, τα όρια 
διακύμανσης τιμών θα ορίζονται ως σταθερό ποσοστό ±30% επί της τιμής αναφοράς.  

Επιπροσθέτως, η Διοικούσα Επιτροπή του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατά την ίδια συνεδρίαση, ενέκρινε 
την τροποποίηση της Απόφασης 2 κατ’ εφαρμογή του Κανονισμού ΧΑ, αναφορικά με τις μετοχές της 
Εναλλακτικής Αγοράς στις οποίες υφίσταται υποχρέωση Ειδικής Διαπραγμάτευσης, όπου θα 
πραγματοποιείται αυτόματη άρση των υποχρεώσεων Ειδικής Διαπραγμάτευσης καθ’ όλη τη διάρκεια 
ενεργοποίησης σταθερού ποσοστού μικρότερου ή μεγαλύτερου κατά 3% επί της τιμής των ανώτατων ή 
κατώτατων αντίστοιχα ορίων διακύμανσης ως προς το ίδιο το Χρηματοπιστωτικό Μέσο, όπως ισχύει και 
στην Οργανωμένη Αγορά. Επιπλέον, με την υλοποίηση ΑΜΕΜ στις μετοχές της Εναλλακτικής Αγοράς 
του ΧΑ, θα ενεργοποιείται αυτόματη άρση των υποχρεώσεων Ειδικής Διαπραγμάτευσης και στην 
περίπτωση ενεργοποίησης του ΑΜΕΜ. Τέλος, σε περίπτωση νέο-εισαχθείσας στην Εναλλακτική Αγορά 
του Χ.Α. κινητής αξίας, η τιμή της ΕΑΠΚΑ θα ορίζεται σε 50, μέχρι τον επόμενο υπολογισμό του 
ημερολογιακού τριμήνου. 

Τέλος, η Διοικούσα Επιτροπή του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατά την ίδια συνεδρίαση, ενέκρινε την 
τροποποίηση της Απόφασης 22 κατ’ εφαρμογή του Κανονισμού ΧΑ, αναφορικά με την υλοποίηση φάσης 
προσυνεδρίασης/Μέθοδος 2 - Αυτόματη και Στιγμιαία Κατάρτιση Συναλλαγών (Δημοπρασία-Call 
Auction) στο άνοιγμα των Παραγώγων Προϊόντων σε Μετοχές και Δείκτες, των Τίτλων Σταθερού 
Εισοδήματος, των Τίτλων Παραστατικών Δικαιωμάτων προς Κτήση Κινητών Αξιών (Warrants), καθώς 
και των Ομολόγων και λοιπών Τίτλων Σταθερού Εισοδήματος της Εναλλακτικής Αγοράς του ΧΑ. 
Αναλυτικά: 

α) Για τα Παράγωγα Προϊόντα σε Δείκτες το διάστημα προσυνεδρίασης ορίζεται από 10:10 έως 10:20, 
ενώ για τα Παράγωγα Προϊόντα σε Μετοχές από 10:11 έως 10:20, με random time period μεταξύ 10:19 
και 10:20.  

β) Για την Αγορά Τίτλων Σταθερού Εισοδήματος και για την Αγορά Τίτλων Παραστατικών Δικαιωμάτων 
προς Κτήση Κινητών Αξιών (Warrants) το διάστημα προσυνεδρίασης ορίζεται από 10:15 έως 10:30, με 
random time period μεταξύ 10:29 και 10:30. 



 
 
 
 
γ) Για την Αγορά Ομολόγων και λοιπών Τίτλων Σταθερού Εισοδήματος της Ενναλακτικής Αγοράς του ΧΑ 
το διάστημα προσυνεδρίασης ορίζεται από 10:15 έως 11:00, με random time period μεταξύ 10:58 και 
11:00. 

Η ανωτέρω αλλαγή θα πραγματοποιηθεί στις 18/7/2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχετικά με τον Όμιλο του Χρηματιστηρίου Αθηνών 

Το Χρηματιστήριο Αθηνών από την ίδρυσή του, το 1876, συμμετέχει σταθερά στις οικονομικές και επιχειρηματικές εξελίξεις 

της χώρας. 

Ο Όμιλος του Χρηματιστηρίου Αθηνών υποστηρίζει την ανάπτυξη και οργάνωση της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς. Λειτουργεί τις 

αγορές αξιών και παραγώγων, την εναλλακτική αγορά ενώ παράλληλα διενεργεί την εκκαθάριση και το διακανονισμό των 

συναλλαγών. 

Το Χρηματιστήριο, μέσω των αγορών του, προσφέρει λύσεις και εργαλεία χρηματοδότησης στις επιχειρήσεις, διευρύνει τις 

επιλογές των επενδυτών παρέχοντας ένα ασφαλές, σταθερό και εύκολο περιβάλλον πλήρως εναρμονισμένο με τις διεθνείς 

πρακτικές και το Ευρωπαϊκό κανονιστικό πλαίσιο. Κατέχει δε το διεθνές πρότυπο επιχειρησιακής συνέχειας  ISO22301 για το 

σύνολο των εταιρειών του, καθώς επίσης και για όλες τις επιχειρησιακές λειτουργίες και παρεχόμενα προϊόντα & υπηρεσίες.  

Σε μια περίοδο που ο ρόλος των χρηματιστηριακών αγορών στην εξεύρεση εναλλακτικών τρόπων χρηματοδότησης των 

επιχειρήσεων, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, ενισχύεται σημαντικά, εμείς στον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών έχουμε προχωρήσει 

σε μια σειρά πρωτοβουλιών και δράσεων με στόχο να αναδείξουμε την ελκυστικότητα της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς και να 

προβάλουμε τις εταιρίες μας στη διεθνή επενδυτική κοινότητα.  

Οι μετοχές του Ομίλου διαπραγματεύονται στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών (Σύμβολο: EXAE). 

Συνοπτικές πληροφορίες για την αγορά και τον Όμιλο του Χρηματιστηρίου Αθηνών μπορείτε να βρείτε στον σύνδεσμο καθώς 

και στην ιστοσελίδα του www.athexgroup.gr. 

http://www.helex.gr/el/ir
http://www.athexgroup.gr/

